

参保妇女生育享定额补助

每人顺产800元 剖宫产1500元

本报讯(记者 王红 实习生 禹蛟龙) 今后,凡参加省会“全民医保”的育龄妇女,只要符合计划生育条件,参保居民无需额外缴纳生育保险金,住院分娩就可以享受定额生育补助。这是昨日记者从郑州市医保管理中心获得的信息。统计显示,全市城镇居民基本医疗保险目前已经覆盖了近142万人。按照

国家最新政策要求,今后,凡参加城镇居民基本医疗保险的未就业妇女,其生育医疗费用可以按照规定从城镇居民基本医疗保险基金中支付;参加新型农村合作医疗的农村妇女,其生育医疗费用可以按照新规定从新型农村合作医疗基金中支付。在此基础上,市医保管理中心调整

了我市相关政策:今后,城镇居民基本医疗保险将生育医疗费用纳入报销范围,凡参加城镇居民基本医疗保险的,并符合计划生育政策的参保妇女,不需要另外缴纳生育保险费,在我市医保定点医院住院分娩,就可以享受到居民生育保险定额补助,具体补助标准为:每人顺产800元,剖宫产1500元。

四项收费合并为一般诊疗费

每人次9元 个人支付1元

本报讯(记者 汪辉 实习生 吕杨子) 昨日,记者从省卫生厅了解到,从7月1日起,我省原来基层医疗机构的挂号费、诊查费等4项收费项目合并为一般诊疗费,每人次收费9元,新农合和城镇居民医保可报销8元,个人支付1元。

据介绍,现有的挂号费、诊查费、注射费(含静脉输液费,不含药品费)以及药事服务费

将合并为一般诊疗费,不再单设药事服务费。一般诊疗费的收费标准为每人次9元,纳入新农合和城镇居民医保支付范围,由新农合门诊统筹基金或城镇居民医保基金支付8元,参保或参保人员个人负担1元。对已合并到一般诊疗费中的原收费项目,不再另行收费。

新农合统筹基金支付的补偿资金,应从核定到乡级医疗卫生机构的门诊统筹年度

控制总额资金中支付,包干使用,超支不补。年度个人补偿资金纳入门诊统筹补偿封顶线合并计算。城镇居民医保从门诊统筹基金中支付。各地应在实施总额预算管理的基础上,实行按人头付费、单次门诊医疗费限额等方式,合理控制诊疗服务数量和费用,提高基金的使用效率。

据了解,新农合的实施范围是已实施基

本药物制度,纳入新型农村合作医疗定点并开展门诊统筹的乡镇卫生院和社区卫生服务机构,村级医疗卫生机构暂不执行。城镇居民医保的实施范围是已实施基本药物制度,并已开展城镇居民医保门诊统筹的基层医疗卫生机构。对已经开展城镇居民医保门诊统筹,但尚未实施基本药物制度的基层医疗卫生机构是否执行,由各省辖市根据当地实际研究确定。

创文优质窗口扛红旗

本报讯(记者 郑磊 通讯员 张海霞 吴颖) 昨日,对于金水区文化路办事处来说可谓“喜事一桩”:由省窗口行业整治指挥部评出的金水区首批三家窗口行业“红旗”单位,就有两家花落文化路辖区,这无疑会进一步激发办事处“誓师”创文的决心。

昨日,当交通银行河南分行营业部负责人接过窗口行业创文先进单位匾牌时,脸上露出欣慰的笑容:“这是对我们助力创文的肯定,同时也让我们用更高的标准搞好服务。”该负责人坦言,他们将进一步完善服务机制,为市民提供更温馨更便捷的服务。

文化路办事处如何做到“花开连理”的?不光市里评优评差,办事处也实施挂红旗制度。“该办负责人表示,创文工作做得好,赠红旗;创文工作不到位,坚决奉上黑旗,并限期整改。此外,办事处还注重结合实际,认真抓好“脏、乱、差”问题,加大环境整治力度;同时充分发掘辖区内文化资源,组织群众文艺队伍,通过自编、自演等形式,把公民道德规范、创文精神等内容融入其中,全面提高市民素质。

动物保护夏令营开营

三好学生持证免费游动物园

本报讯(记者 裴其娟 实习生 张胜杰) 昨日,由市动物园组织的首届暑期动物保护夏令营开营,20名中小学生在成为首批学员,免费参观了动物园。据悉,暑假期间,市动物园还将安排多次中小学生在动物园开展科普教育,全省范围内7-12岁学生均可凭三好学生证书参加。

昨日上午,来自省实验小学等学校的20名中小学生在市动物园园长颈鹿馆,这些平时在家很少干家务的学生,饶有兴趣地打扫了馆内的卫生,亲自给长颈鹿投喂树叶及饲料。在讲解员的耐心讲解下,孩子们对长颈鹿的饮食情况、生活习性、个性特点及保护措施有了更系统的了解,增长了见

识,增强了保护动物、爱护自然的意识。随后,孩子们又来到狮虎馆,与两个月大的可爱小狮子零距离接触。

据市动物园办公室有关负责人介绍,市动物园是我省唯一一座专业性大型动物园和青少年科普教育基地,饲养展出野生动物300个品种3000余头(只),其中,国家重点保护动物1000多头(只)。此次主办的首届暑期动物保护夏令营活动,旨在向青少年开展动物科普教育。全省范围内7-12岁本年龄度的三好学生,在7月16日、7月23日、7月30日、7月31日、8月6日、8月7日、8月13日、8月14日夏令营活动期间,凭三好学生证书均可免费入园。



昨日,市动物园邀请20名中小学生和园内动物亲密接触。本报记者 宋晔 实习生 戈正禄 摄

流动儿童暑期有“家”

本报讯(记者 安群英 通讯员 李伟涛 冯丽君) 投资5万元创建流动儿童之家,社区教师自愿义务辅导,社区干部和志愿者代表自愿担任代理家长……这个暑假,二七区京广路办事处构架的流动儿童关怀网络,让辖区300余名流动儿童有了温暖的“家”。

办事处吸收社区老党员、老干部组建流动儿童志愿者服务队,利用社区内的教师资源为流动儿童进行学习辅导,组织爱心人士成立帮困解难服务队,为流动儿童之家配备了电视、活动器材、图书等设施,制定各项管理制度,建立流动儿童档案,做到“三掌握”,掌握流动儿童基本情况、掌握家长及流动儿童表现情况、掌握流动儿童的数量。

为弥补流动儿童亲情的缺失,社区建立起干部、志愿者组成的代理家长队伍,采取“一帮一”或“多帮一”的形式,负责对流动儿童的学习、生活包括生理、心理教育进行管理和引导。开通社区24小时流动儿童服务热线电话,帮助他们排忧解难,恢复自信,保持良好的心态。



学英雄 找差距

本报讯(记者 安群英 实习生 胡淑慧 文/图) 昨日,20多名离退休军转干部齐聚二七区民政局,开展“学习李文祥精神,永葆革命本色”座谈会(如图)。

军队退休干部孙明生掏出小本本,首先朗读了一段他摘录的文字,把李文祥的事迹读给大家听。他说,李文祥的事迹需要反复读,越读越觉得自己差距大,转业后觉得自己在医保方面吃了亏,还找领导反映过,对照李文祥的事迹后,觉得自己有些计较了,李文祥有功不向领导伸手,值得每一位共产党员学习。参加座谈会的离退休军转干部纷纷表示,要以李文祥为榜样,学英雄,找差距,为社会发展继续做贡献。

助人于危难之时,却始终不愿留名,她说——

“咱郑州人都会这么做的”

本报讯(记者 郑磊 文/图) “助人为乐却不图回报,拜托党报帮我找找咱郑州好人!”昨日下午,在市中心医院病房内,兰州军区某部老师长师玉书说完这番话,还向记者行了一个标准的军礼。

一名军区退休老干部,为啥牵挂咱郑州一名普通市民?这背后有一段感人的故事。

72岁的师玉书退休后住在南阳路太极公馆小区,近期老人身体不是太好。5日上午,老人因肝硬化腹水须紧急住院救治,三个儿女都不在郑州,师玉书的老伴儿邓爱珍对打车前往医院。

5分钟,10分钟,20分钟……由于正值上班高峰期,等待了近一个小时,没有空出租车经过。二人思付到附近加油站候车,依然没有等来空车。此时,师玉书老人因病情发作,头上冒出豆大的汗珠,已经很难站立,只得扶着电线杆稍作休息……

危急时刻,邓爱珍硬着头皮向一辆私家车车主求助。“谁家没有老人啊,赶紧上车吧。”一名正在加油的中年女司机听到后,赶紧搀扶老人上车,“这会儿不好打车,我直接送您去医院吧!”

到了市中心医院后,师玉书及老伴儿想给钱以示感谢,却被对方婉言谢绝;问对方姓名,“咱郑州人助人都



师玉书的老伴儿拿着失而复得的军官证,感慨万千,连声感谢热心人的帮助。

事情到这儿本该告一段落。直至7月11日上午,师玉书当年在兰州军区的“老部下”——曾任郑州侨务办公室主任的王培信接到一个陌生电话。“您认识师玉书老人吗?他的军官退休证落在我的车上。”来电者

正是之前做好事不留名的那名女同志,她说,自己11日洗车时才发现自己的军官退休证,“幸亏军官退休证里有您的联系方式”。

当王培信拿到归还的军官退休证时,对方依然不肯留下姓名,追问之下只说自己姓李。

“拜托打听一下这位热心市民的名字,她是郑州人乐于助人精神的代表……”昨日下午在中心医院,一见面,师玉书老人便说出了心愿。师玉书是哈尔滨人,当兵在兰州军区,因为老伴儿是郑州人,退休来郑州定居,便深深喜欢上这个城市。近段时间,由于身体不太好,几个在西安工作的孩子都劝老人回去,加上他的医疗、社保等关系也在西安。正在踌躇的时候,便发生了这件让他难忘的事情。“不光市容环境美,郑州人的素质也很高。”师玉书老人说,他去过很多大城市,但在郑州,公交车上给老人让座已蔚然成风。

带着重托,记者对李女士进行电话采访。“不用,不用,这真的没啥,咱郑州人都会这么做的。”得知记者意图后,李女士委婉拒绝了,仍然不愿透露姓名。李女士坦言,人都有老的时候,遇到老人上前求助,她肯定会义无反顾地帮忙,“郑州人一向乐于助人,只是这次我拥有了助人的机会。”

中原网新版即将上线 敬请期待



中原网(www.zynews.com)成立于1998年,由中共郑州市委宣传部主管,郑州日报社主办,是河南省最早的新闻网站之一,河南省重点新闻网站,国家一类新闻网站。中原网汇集《郑州日报》、《郑州晚报》丰富的新闻采编资源和信息服务经验,与国内多家著名新闻网站建立了良好合作关系,依托省会的信息总汇优势,立足郑州,辐射中原,面向全国,已经发展成为郑州市对外宣传的新平台和海内外华人了解郑州的新窗口,被称为省会最具发展潜力的新媒体。近期上线,敬请关注!

· 频道招标,邀您问鼎中原! ·

- 一、本次招标频道名称: 房产、财经、汽车、人才、IT、美食、婚庆、家居、教育、女性、家电、食品、通信、母婴、时尚、商业、二手等。
- 二、合格投标人的基本条件: 1. 具有独立承担民事责任能力的在中华人民共和国境内注册的企业法人或其他组织,且独立于招标人; 2. 在招标人处登记报名且购买了招标文件; 3. 本项目不接受联合体投标。
- 三、获取招标文件的时间、地点、方式及招标文件售价: 1. 时间: 2011年7月20日至7月27日,每天上午8:30-12:00,下午3:00-6:30 2. 地点: 郑州市陇海西路80号郑州日报社6楼中原网,联系电话:0371-67655067,联系人:于先生。 3. 方式: 报名购买。
- 4. 招标文件售价: 人民币200元/套(国内邮购每套另加邮费人民币50元,但在任何情况下招标人对邮寄过程中发生的延误、损坏或遗失均不承担责任),售后不退。
- 5. 购买招标文件时请提交: 有效营业执照副本复印件(加盖公章)、税务登记证复印件(加盖公章)和合格投标人基本条件所要求的资质证书及购买人身份证复印件。
- 四、投标人必须提交相应的投标保证金(详细内容请参阅招标文件中的相关内容)。投标保证金的有关事项按招标文件中的相关规定执行。